

春赏樱花秋赏枫，杭州午潮山要变油画

2018年10月17日 11:19 来源：钱江晚报



金秋十月，杭州西郊午潮山，游人如梭。

崭新的游步道，将人们引入珍贵的彩色林区，金色的杉木、深红的乌桕、火红的枫香……群山层林尽染，叠翠流金。60年前，这里只是杭州城郊一块不毛之地。能有今日景致，

靠的是浙江省林业科学研究院几代科技工作者的辛勤耕耘。

10月18日，省林科院建院60周年系列学术交流活动将在午潮山脚下举行，活动的重头戏是国家林业和草原局依托该院所属的午潮山实验林场，成立浙江首个国家林业科技示范园区——浙江杭州国家林业科技示范园区。省林科院院长江波说：“午潮山实验林场是我省唯一省级国有林场，也是我省林业科学试验、示范推广的重要基地。我们将以本次示范园区建设为契机，通过5年时间，把面积8319亩的山林打造成春赏樱花秋赏枫，四季享受森林康养，还能品森林特色养生菜、珍贵食用菌和林药的多功能林区。”

漫步午潮山蜿蜒的林道，山桂花正值绽放，甜美香气令人陶醉；上世纪五六十年代引种的深山含笑、刨花楠、马褂木、乳源木莲等乡土树种，已成山中参天大树。

山林秋赏枫。枫香是种珍贵的乡土树种，省林科院从全国18个省区保存到54个枫香种源的600多个家系，成为全国最大最全的枫香种质资源库，还选育出“夏红”、“云林紫枫”等10余个枫香彩色观赏品系，午潮山由此成为杭城赏枫第一胜地。

近年来，大家对樱花喜爱尤盛。省林科院选育了玫红色、纯白花、垂枝型等多种樱花新品。为打造午潮樱海，第一批500多株樱花树今年已移植午潮山林区。漫长的夏季，更有超长待机的紫薇花粉墨登场。每年7—9月，省林科院选育的

紫薇新品种“幻粉”、“胭脂红”，紫薇良种“浙薇1号”等新品种花团锦簇，在山中争相斗艳。

在白岩寺林区，林场变身一座味蕾博物馆——树林里，竹林下藏匿的无尽珍馐。粗壮的树干上，一丛丛活树附生的铁皮石斛，在仿野生环境下栽培，吃起来甜甜糯糯。竹林下，种植有三叶青、多花黄精、七叶一枝花、白芨、金线莲等中药材，营养又保健。

信步山间欣赏山林美景，山中还有大量的人文和自然景观，比如午潮亭、子午井、鸚鵡石、龟王殿、老龙头、保龙桥等，其中鸚鵡石、龟王殿为杭州“龙门八景”。午潮山的“乌龟背”主峰下有一口井，称为子午井，相传只有在子午时分泉涌如潮、声如轻雷，当地居民按时汲泉，过了子午时辰就取不到泉水，午潮山由此得名。

单词： yóurénrúsuō zhǎnxīn jǐngzhì
游 人 如 梭 崭 新 景 致
gēngyún zhēnguì zīyuán dài jī
耕 耘 珍 贵 资 源 待 机
cūzhuàng zāipéi yíngyǎng bǎojiàn
粗 壮 栽 培 营 养 保 健

- 讨论： 1. 你最喜欢什么花？
2. 你有赏花、赏红叶的经历吗？

源新闻：<http://www.chinanews.com/life/2018/10-17/8651961.shtml>

音声 URL：<http://ttcn.co.jp/sound/text/749n606.mp3>